

# 的士業推召車App 可嘟卡優惠多

首萬名乘客可各享5元回贈 乘車兩次更有20元獎賞

香港文匯報訊（記者 文森）為回應政府及乘客訴求以提供更有質素和具競爭力的士服務，香港的士業議會推出「e的士」召喚的士應用程式，乘客通過應用程式召喚的士，可即時自動配對司機。議會並與八達通合作，乘客可用現金或八達通支付車費。程式亦提供代尋失物、發佈即時路面資訊與交通消息及乘客對的士司機評分等多項其他服務。議會義務主席熊永達昨日在「e的士」推出儀式上透露，斥資數百萬元研發的應用程式，現時已有超過4,000名的士司機下載使用，並強調程式是「正宗正規正價」，不會提供額外折扣優惠。

八達通會為的士司機提供透過「商用版八達通App」的支付服務，乘客以「e的士」召喚的士，即可使用八達通卡或八達通App O! ePay QR Code繳付車費，免卻的士司機預備大量現金找續的煩惱，的士司機更可透過「商用版八達通App」的「轉數快」服務，即時將車費轉賬至指定銀行戶口。惟程式現時與八達通協議4個月內獨家合作，只可用現金和八達通支付車費，4個月後將考慮加入信用卡及Payme等其他電子支付方式，讓乘客付款時有更多選擇。

**八達通：的士「電子支付」三贏**  
八達通行政總裁張耀堂對八達通的多元化電子支付，將為的士司機及乘客提供更大方便感到高興，並指香港作為一個高效率的國際城市，各界均期望的士可普遍應用電子支付，可說是一個「三贏方案」。

對於外界關注的士司機會否出現拒載及只選擇長途旅程的問題，熊永達指程式設投訴熱線，市民可反映問題，程式亦有司

機表現評分，若司機所得分數過低，會與司機見面了解事件。

## 司機載攜動物乘客可獲多分

他續說，程式亦設有獎勵制度，若司機接載短途及攜帶動物的乘客會有較多分數，可更快換領優惠券等。他又特別感謝航運交通界立法會議員易志明及香港的士業議會各成員團體和業界的大力支持與協助，共同創造香港步入「無現金」城市的歷史時刻。

「e的士」總經理吳永輝表示，為鼓勵更多的司機及乘客使用「e的士」應用程式，「e的士」及八達通將提供一連串獎賞，包括首1萬名乘客在6月中前使用「e的士」並首次以八達通卡或 O! ePay 付款，可享5元回贈，以「e的士」召喚的士及乘車兩次更可享額外20元獎賞等。

同時，八達通會為「商用版八達通」的用家提供首年免手續費及獎賞金額，一年後則收取車資1%手續費。有關更多「e的士」的資料，可瀏覽網站：[www.ctaxi.com.hk](http://www.ctaxi.com.hk)。

com.hk。

現年25歲、有兩年駕駛的士經驗的鄧先生表示，安裝應用程式已3個月，每月收入增加約10%，平均每日有兩三單是使用八達通付款。

他指，程式提供多一項八達通付款方式，不但可節省時間為乘客找續，程式亦

提供不同優惠，相信會有更多乘客選用。對於使用一年後八達通會收取1%手續費，他認為「一個巴仙好少」。

大嶼山的士聯會主席陳金洪表示，現時以手機安裝商用版八達通App可即時將車費轉賬至指定銀行戶口，十分方便，相信會有30%乘客使用八達通付款。



■ 運輸及房屋局副局長蘇偉文、香港的士業議會義務主席熊永達及八達通行政總裁張耀堂，與其他嘉賓包括政府官員及立法會議員一同主禮「e的士」召喚的士應用程式推出儀式。



■ 張耀堂（右）很高興將八達通多元化電子支付的方式，同時帶給的士司機及乘客更大方便。

## 第三十屆澳門藝術節

3/5-2/6.2019

開幕鉅獻：  
**垂舞之巔**  
格飛舞團（法國）



3, 4/5

星期五+六

20:00

澳門文化中心綜合劇院

票價：澳門幣300, 250, 180, 120

《垂舞之巔》巧妙地運用了街舞的技巧，卻又完全從日常的街舞語境中脫離出來。

——《紐約時報》

購票：(853) 2855 5555 / [www.macauticket.com](http://www.macauticket.com)

節目查詢：(853) 8399 6699 (辦公時間) / [fam@icm.gov.mo](mailto:fam@icm.gov.mo)

INSTITUTO CULTURAL do Governo da R.A.E. de Macau



澳門藝術節



澳門藝術節



■ 麥美娟向個人資料私隱專員公署遞交請願信，促該署盡快完成調查並公佈調查結果。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）選舉事務處早前確認未能尋回一本2016年立法會換屆選舉屬青衣偉盈選區的選民登記冊，當中載有8,136名選民的姓名、性別及地址等資料。

工聯會立法會議員、葵青區議員麥美娟昨日聯同多名偉盈選區的受影響市民到個人資料私隱專員公署請願，並將近日收到的受影響居民意見轉交該署方，要求盡快徹查事件是否涉及人為失誤，或違反《個人資料（私隱）條例》的資料保安原則，避免受影響的市民個人資料被盜用。

麥美娟一行人昨日下午手持標語並高呼「選民資料搵唔到隱瞞遺失好離譖」、「選民資料疑失蹤私隱專員需追蹤」等口號，到個人資料私隱專員公署門外請願，並強烈表達對選舉事務處的不滿，同時遞交請願信，促請個人資料私隱專員深入調查事件，早日釋除公眾疑慮。

麥美娟狠批選舉事務處與政制及內地事務局後知後覺、溝通混亂，事件非常離譖。

麥美娟促請私隱專員協助選舉事務處制訂更嚴謹的選民登記資料保護的措施，確保選民資料正當保存及不被盜用，同時符合大眾對保障個人資料日益關注和期望。

她並指出，選舉事務處除道歉外，亦應前往受影響地區舉辦居民大會解釋事件及主動接觸相關受影響選民。

## 民記促速翻新公廁 改善清潔工待遇

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）

立法會食物安全及環境衛生事務委員會昨日討論政府翻新及優化公廁的建議，民建聯立法會議員鄭泳舜和何俊賢提出臨時動議，要求政府加快翻新或優化公廁進度，完善公廁管理制度；要求所有公廁均設駐場清潔員，並優先翻新未能為駐場清潔員提供工作及休息地方的舊式公廁，及盡快更新技術的應用等。

鄭泳舜昨日表示，政府在特別財委會回覆其提問時稱，未來5個年度將分階段翻新或優化240個公廁，但未來一年大約只會翻新或優化40個。

他指出，全港有799個食環署轄下公廁，有不少環境欠佳，政府的步伐太慢，未能切合市民和遊客的迫切需要。

就此，鄭泳舜和何俊賢在昨日的委員會上提出臨時動議，要求政府加快翻新或優化公廁進度，並公佈詳細規劃，包括地點、時間表及路線圖，及就選址盡快諮詢18區議會，和鼓勵各界人士就改善公廁一

事提供意見。

他們並建議完善公廁管理制度，包括優化食環署外判承辦商的招標機制，提升服務質素，改善員工的待遇，要求承辦商嚴格執行清潔守則；研究引入第三方如顧問公司或區議會，參與監察承辦商的表現，設立公廁設施損毀維修的服務承諾，以解決過往建築署維修慢的問題；他們又要求所有公廁均設駐場清潔員，並優先翻新未能為駐場清潔員提供工作及休息地方的舊式公廁，及盡快更新技術的應用等。

鄭泳舜昨日表示，政府在特別財委會回覆其提問時稱，未來5個年度將分階段翻新或優化240個公廁，但未來一年大約只會翻新或優化40個。

他指出，全港有799個食環署轄下公廁，有不少環境欠佳，政府的步伐太慢，未能切合市民和遊客的迫切需要。

就此，鄭泳舜和何俊賢在昨日的委員會上提出臨時動議，要求政府加快翻新或優化公廁進度，並公佈詳細規劃，包括地點、時間表及路線圖，及就選址盡快諮詢18區議會，和鼓勵各界人士就改善公廁一

事提供意見。

他們並建議完善公廁管理制度，包括優化食環署外判承辦商的招標機制，提升服務質素，改善員工的待遇，要求承辦商嚴格執行清潔守則；研究引入第三方如顧問公司或區議會，參與監察承辦商的表現，設立公廁設施損毀維修的服務承諾，以解決過往建築署維修慢的問題；他們又要求所有公廁均設駐場清潔員，並優先翻新未能為駐場清潔員提供工作及休息地方的舊式公廁，及盡快更新技術的應用等。

鄭泳舜昨日表示，政府在特別財委會回覆其提問時稱，未來5個年度將分階段翻新或優化240個公廁，但未來一年大約只會翻新或優化40個。

他指出，全港有799個食環署轄下公廁，有不少環境欠佳，政府的步伐太慢，未能切合市民和遊客的迫切需要。

就此，鄭泳舜和何俊賢在昨日的委員會上提出臨時動議，要求政府加快翻新或優化公廁進度，並公佈詳細規劃，包括地點、時間表及路線圖，及就選址盡快諮詢18區議會，和鼓勵各界人士就改善公廁一

## 安老滿意評分低 陸頌雄倡增投放

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）

特區政府近年以「居家安老為本，院舍照顧為後援」作為安老政策目標，並積極推動社區照顧服務。工聯會一項調查卻發現，60歲或以上受訪者對本港社區照顧服務滿意度平均值只有5.8分（10分滿分），他們並認為長者日間護理中心名額不足是當前最需要改善的一項。工聯會立法會議員陸頌雄昨日於記者會上建議政府增加社區照顧服務的資源投放，同時加強推廣創新科技的應用，以改善本港的安老政策及社區照顧服務質素。

陸頌雄立法會議員辦事處聯同工聯康齡長者服務社於去年12月至今年2月透過康齡長者服務社及若干地區的服務單位，成功訪問了566名年滿60歲並居於社區的人士，發現83%受訪者傾向支持社區照顧服務，數字遠高於院舍照顧服務。

然而，受訪者對於社區照顧服務滿意度平均值只有5.8分，陸頌雄認為這足以反映大部分長者認為社區照顧服務尚有許多值得改善之處。就社區照顧服務的不足而言，33%

受訪者認為長者日間護理中心名額是當前最需要改善的一項，其次為長者家居硬件設備支援（18%）。

工聯康齡長者服務社主席潘佩璆指出，研究顯示65%受訪者不知道現有的智能家居設備，反映政府在樂齡科技和智能家居的推廣及宣傳不足。然而，研究同時反映72%受訪者認同智能家居科技有助改善長者的生活質素，另有69%受訪者表示願意在其家中使用智能家居設備，只有8%受訪者持相反意見。

潘佩璆認為政府應加強推廣創新科技的應用以輔助長者改善家居環境的安全及舒適度，達至居家安老。

工聯會認為，為改善本港的安老政策及社區照顧服務質素，建議政府從增加社區照顧服務的資源投放、加強推廣創新科技的應用，增強護老者支援及加強宣傳社區照顧服務四點着手，改善本港的安老政策及社區照顧服務質素。

陸頌雄舉例指出，儘管勞工及福利局推行「私人土地作福利用途特別計劃」，期望透過計劃吸引個人捐出土地作社會服務發展，但改變

土地用途過程繁複，不能預期可大量緩解安老服務所需，因此政府需增加在社區照顧服務的資源投放以應對人口老化所增加的安老服務需求。

## 倡增宣傳智能家居應用

工聯會並建議政府加強宣傳智能家居產品在安老服務的應用，同時並考慮向合資格並有意購置創

新科技產品的長者提供資助，以協助他們購買一些能夠改善生活質素的產品。



■ 陸頌雄（左）建議政府增加社區照顧服務的資源投放，以改善本港的安老政策及社區照顧服務質素。